

甘肃省交通运输 安全生产专项整治三年行动 工作简报

(2020年第3期 总第3期)

三年行动工作专班办公室

2020年10月19日

目 录

- 省交通运输厅部署检查国庆、中秋期间安全生产工作
- 省交通运输厅全力推进安全生产专项整治三年行动
- 省公路局组织开展安全生产综合督导检查
- 省水运局组织开展水上交通安全知识进校园活动
- 兰州市交通运输综合行政执法队圆满完成“十三五”国评路况检测保通保畅任务
- 陇南市交通运输局对国庆中秋双节期间安全生产工作进行再安排再部署
- 酒泉市交通运输局“四项措施”全力做好“两节”期间安全生产和秋冬季节疫情防控工作
- 平凉市交通运输综合行政执法队集中开展中心城区道路运输市场执法检查

省交通运输厅部署检查国庆、中秋期间安全生产工作

9月17日至25日，组织4个督查组，开展全省交通运输行业国庆节前安全生产和疫情防控督查检查，检查各级交通运输管理部门59个，道路运输企业36家，高速公路服务区9个，水上旅游运输企业2家，重点公路建设项目12个。9月28日，厅安委会组织召开2020年第六次全体（扩大）会议暨安全生产专项整治三年行动第二次调度会议，深刻汲取“9·28”特别重大道路交通事故教训，分析当前交通运输安全生产形势，对全省交通运输行业安全生产专项整治三年行动作再部署、再动员、再落实。9月29日，召开全省道路运输安全生产视频会议，传达学习全国道路运输安全生产视频调度会议精神，安排部署近期道路运输安全生产重点工作。9月30日下午，厅长李睿主持召开道路运输安全生产视频调度会，要求各部门各单位全面落实安全生产责任，加强隐患排查整治，严格执行各项安全生产责任制规定，把安全生产责任落实到每个环节、每个岗位、每个人员和生产经营活动的全过程；副局长赵彦龙、副局长陈亚民、厅一级巡视员盖宇仙分别带领厅有关部门、厅属行业局相关负责人就国庆、中秋双节保通保畅进行督导检查。10月1日上午，厅长李睿在省高速公路交通调度指挥总中心了解全省高速公路路网运行情况，安排部署“双节”长假期间高速公路保通保畅工作，检查指导我省参与“逐梦畅行 交通护航”全国交通出行大联播情况。10月5日，召开节日

期间安全生产防范和应急工作视频会，传达学习近日国务院领导关于道路交通安全工作的重要批示精神，应急管理部、交通运输部、省安委办对国庆中秋假期保安全护稳定工作的安排部署，对全省交通运输行业节日期间安全生产工作进行再部署。

省交通运输厅全力推进安全生产专项整治三年行动

厅安委办组织交通运输系统开展习近平总书记关于安全生产重要论述、安全生产专项整治三年行动、“9·28”等生产安全事故警示教育网络学习，截止10月19日，全系统共有2.7万人参加学习。印发《关于加快推进道路运输企业主要负责人和安全管理人员安全考核工作的紧急通知》，督促省道路运输局和各市、州交通运输主管部门加快推进道路运输企业主要负责人和安全管理人员安全生产知识和管理能力培训考核工作。印发《关于扎实做好安全生产专项整治三年行动相关工作的通知》，要求各单位对照任务清单（1+9），认真持续推进专项整治三年行动，按时上报工作进度，确保完成目标任务。

省高速公路局组织开展安全生产综合督导检查

为全面做好全省高速公路运营系统“十三五”全国干线公路养护管理评价准备和国庆中秋双节期间的运营服务，促进各项工作

作落到实处，9月14日至19日，省高速公路局成立了3个综合督导检查组，对全省高速公路运营系统前三季度安全生产工作任务落实、安全生产专项整治三年行动开展情况等重点工作进行督查。同时，以“十三五”迎国评工作为契机，进一步规范内业资料，局属各单位对照《养护管理治理能力评价表》，再次自查前期准备资料的逻辑性、闭合性，认真查漏补缺，进行梳理、补充、完善，全面做好资料的整理、归档工作。

省水运局组织开展水上交通安全知识进校园活动

根据交通运输部办公厅、教育部办公厅《关于加强中小学生水上交通安全教育工作的通知》要求，9月21日，省水运局与兰州市东郊小学联合组织开展了“文明水上交通安全伴我成长暨法治宣传进校园”主题教育活动，进一步普及水上交通安全知识，推进法治宣传教育工作贴近校园、贴近实际。本次活动共有学生、老师、家长和相关人员共计500余人参加，共向东郊小学捐赠350本《小学生水上交通安全教育读本》。

兰州市交通运输综合行政执法队圆满完成“十三五”国评路况检测保通保畅任务

9月22日，兰州市交通运输综合行政执法队在市交委统一部

署下，抽调执法力量与养护、交警部门通力配合，圆满完成辖区国评抽检路段国道 309 线（1973K+300 至 1999K），共计 25.7 公里路况检测保障工作任务。“十三五”全国干线公路养护管理评价是对兰州市国省干线公路管理养护工作成果的一次大检阅，自年初以来，兰州市交通运输综合行政执法队就把迎国评当作今年执法工作的头等大事，本着“早安排、早部署、早动员、早行动”的原则，加强组织领导，细化工作任务，成立“迎国检”工作领导小组，统一部署，将任务细化到天、明确到点、落实到人，全力以赴做好迎国评工作。

陇南市交通运输局对国庆中秋双节期间安全生产工作进行再安排再部署

9月30日，陇南市交通运输局召开全体干部职工会议，对国庆中秋双节期间安全生产工作进行再安排、再部署。一要高度重视，严格落实责任。要将确保双节期间交通运输安全稳定作为最大的政治责任牢牢扛在肩上，抓在手里，严格按照“三管三必须”要求和各自职责任务，切实做好道路水路运输、公路水运工程建设、公路运营养护等各条线、各领域安全生产工作，确保不出事、少出事。二要突出重点，狠抓监督管理。要紧盯道路旅客运输、危化品运输、公路水运站场码头等重点领域和关键节点强化监督检查和隐患排查，严禁不符合安全条件的车辆船只和不

具备相应资质的船员驾驶员出航上路。三要多措并举，超前预警防范。要加强与气象、自然资源、公安交警等部门的沟通衔接，进一步健全信息共享、协调联动机制，及时发布恶劣天气、地质灾害等相关预警信息，提前做好防范。

酒泉市交通运输局“四项措施”全力做好“两节”期间 安全生产和秋冬季节疫情防控工作

酒泉市交通运输局采取“四项措施”全力做好“两节”期间安全生产和秋冬季节疫情防控工作。一是严格落实安全责任。按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求，履行“三管三必须”的职责，加强对节日期间交通运输行业安全生产工作的组织领导。二是加大安全监管力度。严格落实安全监管责任，统筹协调推进各项重点工作任务，尤其是对“两客一危”车辆、危险货物运输、客运场站、工程建设等重点领域的安全监管和隐患排查治理，集中整治一批长期性、反复性、根源性痼疾。三是严格落实秋冬季疫情防控工作措施。认真落实“外防输入、内防反弹”各项措施，严格落实领导机制，健全防控指挥体系，压紧压实行业各方责任。完善疫情防控方案和预案，调整防疫力量配备、调配防疫物资保障，着力提高秋冬季疫情防控各项工作。四是加强“中秋、国庆”期间值班制度。严格执行领导到岗带班，24小时安全值班制度和事故报告制度，确保安全生产信息及时、

准确、畅通。

平凉市交通运输综合行政执法队集中开展中心 城区道路运输市场执法检查

平凉市交通运输综合行政执法队按照《平凉市中心城区道路运输市场执法专项实施方案》的部署安排，集中组织开展中心城区道路运输市场执法检查，对道路运输市场“顽疾”进行全面整治，采取企业源头检查与经营场所检查相结合，定点检查与流动巡查相结合等方式，集中力量，强化措施，依法严厉打击非法营运行为，严惩涉嫌非法营运车辆，进一步筑牢道路运输市场防线，确保运输市场安全稳定有序。通过整治，检查纠正道路货运涉改车辆 9 辆，对涉及 7 户货运业户进行警告劝诫，要求限时自纠自查。查处惩戒客运企业违法行为 4 起，处理违章车辆 4 辆。查处非法揽客经营行为 23 起，其中：查扣惩戒扰乱兰州、庄浪、静宁、华亭方向客运班线的非法参营车辆 4 辆，查扣惩戒扰乱崆峒区西阳、寨河、大秦、草峰、杨庄等方向农村客运班线的非法参营车辆 19 辆。

主送：各市（州、矿区）交通运输局（委）、兰州新区城乡建设和交通管理局，厅属各单位，厅机关各处室。

抄送：厅长、副市长、派驻厅纪检监察组长，一、二级巡视员，总工程师。